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OPPGAVE 1
Som et ledd i en undersekelse om lennsforhold i store industribedrifter er det trukket ut 24 ansatte, 12
menn og 12 kvinner, og deres arslann er registrert. Gjennomsnittlig arslenn for de 24 uttrukne var ca
426 tusen kr. Av de 12 mennene hadde 8 4rslonn over gjennomsnittet og 4 under. Tilsvarende tall for
kvinnnene var 5 med &rslenn over gjennomsnittet og 7 under.
a)  Sett opp resultatene i en 2x2-tabell. Bruk en kjikvadrattest til & underseke om en pd grunnlag
av disse resultatene kan péstd at det er forskjell i &rslann mellom menn og kvinner. Angi

nullhypotese og alternativ hypotese for testen og definer testvariabel. Gjennomfer testingen
og angi konklusjonen ndr signifikansnivaet velges lik 5%.

OPPGAVE 2

Situasjonen er som i oppgave 1. Vilar X, X;, ..., X;, vare &rslenner for de 12 uttrukne mennene og
antar at disse er normalfordelte med forventning p; og standardavvik .

Vilar 11, ¥, ..., Y1, vere drslenner for de 12 uttrukne kvinnene, og vi antar at disse er normalfordelte
med forventning p, og standardavvik c.

X, X, .., Xp08 11, Y., ..., ¥» erdessuten uavhengige variabler,
Videfinerer 8 = p, -,

Resultatene er gitt til slutt i oppgaven.




a)  Estimero.
Angi et 95% konfidensintervall for 5.

b)  Har menn heyere lonn enn kvinner i store industribedrifter? Formuler dette spersmélet som en
hypotesetest om 8. Gjennomfor testingen og angi konklusjonen. Bruk niva 5%.
Reultater
Arslenn menn (i tusen kroner), X:
469 375 478 385 447 358 510 558 445 535 422 444
X=4522 > (X,-X) = 427457
Arslenn kvinner (i tusen kroner), Y:

437 327 478 370 428 380 432 434 345 328 420 415
¥=3995 3 (Y,-Y)" =25877

OPPGAVE 3

Situasjonen er som i oppgave 1 og 2. For hver av de 22 uttrukne personene er det i tillegg til
arslennen registrert falgende variabler:

X = ” Antall &r i bedriften (= ansiennitet)”

A, = 7 Antall &r med heyere utdanning”

X; = ” Antall personer den ansatte er leder for *
Xy = ” Kjenn (0 betyr kvinne og 1 mann)”

Vi skal bruke en multippel regresjonsmodell til & studere sammenhengen mellom arslennen (i
kroner), som vi n betegner Y, og de 4 forklaringsvariablene X, X, X; og X,

Merk at variablene ¥ og X, X», X; og X, har en annen betydning enn i oppgave 2!

Observasjonene og regresjonsanalysen gir fram av Minitab-utskriften til slutt i oppgaven. Studer
denne for du svarer pa spersmélene nedenfor.

a)  Gjer kort greie for antakelsene i modellen. Anta at disse er oppfylt i resten av oppgaven.
Skriv opp den estimerte regresjonsmodellen og forklar kort hva de estimerte
regresjonskoeffisientene uttrykker. Prediker arslennen til en kvinne med 5 4rs ansiennitet, 4

&rs hayere utdanning som er leder for 7 ansatte.

Forklar hva R (R-sq i Minitab-utskriften) uttrykker.
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b)  Hvilke av de 4 forklaringsvariablene har signifikant innvirkning pé arslennen? Formuler selv

aktuelle hypoteser og angi konklusjoner pa testene. Bruk signifikansnivi 5%.

¢)  Angi et 95% konfidensintervall for B,, som er regresjonskoeffisient tilherende X, (Kjenn).
Kommenter kort spersmilet om menn og kvinner har forskjellig arslenn med bakgrunn i
testene 1 oppgave 1, 2b og 3b. Kan du gi en forklaring pi eventuelle forskjeller i
konklusjonene pa testene?

Utskrift fra Minitab

Results for: s2-08.mtw
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Regression Analysis: Y versus X1; X2; X3; X4

The regression equation is

¥ = 357736 + 3604 X1 + 8796 X2 + 993 X3 + 19742 X4
Predictor Coef SE Coef T P

Constant 357736 20527 17,43 0,000

X1 3604 1727 2,09 0,051

X2 8796 5744 1,53 0,142

X3 993 5144 0,19 0,849

X4 19742 21575 0,92 0,372

S = 47055,3 R-8g = 50,7% R-Sgf{adj) = 40,3%




